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Βασική Ασφάλιση 

ERGO My Saving Simple 
 
1. Κωδικός παροχής  
 
99-01-19 
 
2. Αναλυτική περιγραφή 
 
i. Περίγραμμα λειτουργίας 
 
Αφορά ασφαλιστικό προϊόν που περιλαμβάνει δύο ενσωματωμένα σκέλη, το σκέλος της ασφάλισης και το 
σκέλος της επένδυσης. Η διαχείριση και λειτουργία του προϊόντος, μπορεί να σκιαγραφηθεί γενικά ως 
ακολούθως: 
 

 
 
ii. Ορισμοί 
 
Καθαρό ασφάλιστρο:  Το ποσό που επιλέγει ο λήπτης της ασφάλισης να καταβάλλει στην εταιρεία 
περιοδικά, σε ετήσια βάση ή με τμηματικές καταβολές.  
 
Μικτό ασφάλιστρο: Το ποσό που προκύπτει από το καθαρό ασφάλιστρο, μετά την πρόσθεση του 
δικαιώματος συμβολαίου, της εισφοράς υπέρ του εγγυητικού κεφαλαίου ζωής και κάθε άλλης επιβάρυνσης 
που τυχόν προβλέπεται στο νόμο. 
 
Ασφαλισμένο κεφάλαιο θανάτου: Το ποσό με το οποίο ο ασφαλισμένος επιλέγει να ασφαλιστεί για την 
περίπτωση του θανάτου του από οποιαδήποτε αιτία.   
 
Κόστος ασφάλισης θανάτου: Το ποσό που αφαιρείται από το καθαρό ασφάλιστρο, για την  κάλυψη του 
κόστους της ασφάλισης θανάτου. 
 
 
 

Αποταμιευτικό 
προϊόν

Ασφαλιστικό σκέλος
Ασφάλιση θανάτου 
από οποιαδήποτε 

αιτία

Αποταμιευτικό 
σκέλος

Αξία εξαγοράς 
(ολικής ή μερικής)

Δυνατότητα 
αυτοεξόφλησης

Δυνατότητα 
εκτάκτων  / 

προαιρετικών  
καταβολών

Καταβολή εφάπαξ 
ποσού
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iii. Ασφαλιστικός αποταμιευτικός λογαριασμός 
Με την έναρξη της ασφάλισης η εταιρεία δημιουργεί για κάθε ασφαλιστήριο συμβόλαιο, μοναδικό 
ασφαλιστικό αποταμιευτικό λογαριασμό, στον οποίο καταχωρείται το σύνολο των κινήσεων που τον 
επηρεάζουν.     
 
Μετά το τέλος κάθε ημερολογιακού έτους η εταιρεία θα αποστέλλει στο λήπτη της ασφάλισης έγγραφη 
ενημέρωση με την αξία του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού στη λήξη του ημερολογιακού έτους, 
στην οποία θα συμπεριλαμβάνεται και η κίνηση του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού που θα 
αφορά στο προηγούμενο ημερολογιακό έτος, όπου θα καταχωρούνται:  
 

 Στην πίστωση: 
o Η αξία του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού στο τέλος του προηγούμενου 

ημερολογιακού έτους 
o Τα μικτά ασφάλιστρα, περιοδικά ή μη, που καταβλήθηκαν 
o Οι αποδόσεις στη λήξη του ημερολογιακού έτους 

 Στην Χρέωση: 
o Τα ποσά που αναλήφθηκαν από τον ασφαλιστικό αποταμιευτικό λογαριασμό για την καταβολή 

παροχών στο λήπτη της ασφάλισης 
o Το δικαίωμα συμβολαίου 
o Τα έξοδα διαχείρισης 
o Την ενδεχόμενη επιβάρυνση λόγω τμηματικής καταβολής του ετησίου ασφαλίστρου. 
o Το κόστος της ασφάλισης θανάτου 
o Κάθε φόρος, εισφορά ή τέλος που βαρύνουν τα μικτά, περιοδικά ή μη, ασφάλιστρα 
o Κάθε φόρος, εισφορά ή τέλος, που βαρύνουν το λογαριασμό και το λήπτη της ασφάλισης. 

 
Διευκρινίζεται ότι για τον υπολογισμό των τόκων του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού, κάθε 
χρέωση ή πίστωση θα θεωρείται ότι έγινε την επομένη της πραγματικής ημερομηνίας που έγινε η 
δοσοληψία. Ωστόσο, η πίστωση των τόκων στον ασφαλιστικό αποταμιευτικό λογαριασμό θα γίνεται μία 
φορά ετησίως, κατά τη λήξη κάθε ημερολογιακού έτους. 
 
Η αξία του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού κατά την έναρξη της ασφάλισης είναι μηδενική. 

 

 Έκτακτες, μη περιοδικές, καταβολές ασφαλίστρων 

Παρέχεται στο λήπτη της ασφάλισης το δικαίωμα να προβαίνει σε έκτακτες, μη περιοδικές, καταβολές 

ασφαλίστρων, προκειμένου να αυξάνει την αξία του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού του. Οι 

έκτακτες καταβολές ασφαλίστρων δεν μεταβάλλουν το ασφαλισμένο κεφάλαιο θανάτου. 

 
Το δικαίωμα έκτακτης καταβολής ασφαλίστρων παρέχεται στο λήπτη της ασφάλισης, αφού το 
ασφαλιστήριο συμβόλαιο αποκτήσει αξία εξαγοράς και έως δύο (2) φορές σε κάθε ασφαλιστικό έτος. 
 
Στην περίπτωση των έκτακτων καταβολών ασφαλίστρων, ο λήπτης της ασφάλισης, καταβάλλει πάντα το 
μικτό ασφάλιστρο, από το οποίο η εταιρεία αφαιρεί την εισφορά υπέρ του εγγυητικού κεφαλαίου ζωής και 
κάθε άλλη επιβάρυνση που τυχόν προβλέπεται στο νόμο. 
 

 Έξοδα διαχείρισης 
α. Επί των περιοδικών καθαρών ασφαλίστρων 
Τα έξοδα διαχείρισης υπολογίζονται σαν ποσοστό επί των περιοδικών  καθαρών ασφαλίστρων.  Το 
ποσοστό εξόδων διαφοροποιείται ανάλογα με το διανυόμενο ασφαλιστικό έτος του ασφαλιστηρίου 
συμβολαίου σύμφωνα με τον πίνακα που ακολουθεί: 
 

Ασφαλιστικό έτος Ποσοστό εξόδων διαχείρισης 

1ο 35% 

2ο 25% 

3ο 10% 

4ο 5% 

5ο 5% 

6ο και επόμενα 3% 

 
β. Επί των εκτάκτων, μη περιοδικών, καθαρών ασφαλίστρων 
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Τα έξοδα διαχείρισης υπολογίζονται σαν ποσοστό επί των εκτάκτων, μη περιοδικών, καθαρών 
ασφαλίστρων. Το ποσοστό εξόδων διαφοροποιείται ανάλογα με το ύψος των εκτάκτων, μη περιοδικών, 
καθαρών ασφαλίστρων σύμφωνα με τον πίνακα που ακολουθεί. 
 

Έκτακτο, μη περιοδικό, καθαρό 
ασφάλιστρο 

Ποσοστό εξόδων διαχείρισης 

€360,00 - €1.000,00 1,25% 

€1.000,01 - €5.000,00 1,00% 

€5.000,01 - €10.000,00 0,75% 

 
Σημειώνεται ότι ο υπολογισμός των εξόδων γίνεται κλιμακωτά, με τη συμπλήρωση δηλαδή κάθε κλίμακας 
εκτάκτου, μη περιοδικού, καθαρού ασφαλίστρου, το ποσοστό της επόμενης κλίμακας, εφαρμόζεται στο 
υπερβάλλον ποσό και μέχρι τη συμπλήρωσή της. 
 
γ. Επί του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού 
Τα έξοδα διαχείρισης ανέρχονται στο ποσό των πέντε ευρώ (€5) ετησίως και αφαιρούνται από τον 
ασφαλιστικό αποταμιευτικό λογαριασμό στο τέλος κάθε ημερολογιακού έτους.  
 
Διευκρινίζεται εάν στο τέλος του ημερολογιακού έτους το ασφαλιστήριο συμβόλαιο είναι σε λειτουργία 
αυτόματης εξόφλησης της ασφάλισης θανάτου, τα έξοδα διαχείρισης που θα αφαιρεθούν ανέρχονται στο 
ποσό των δέκα ευρώ (€10) ετησίως. 
 

 Αποδόσεις ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού 
Στο τέλος του κάθε ημερολογιακού έτους, η εταιρεία θα πιστώνει τον ασφαλιστικό αποταμιευτικό 
λογαριασμό με τόκο, ο οποίος θα υπολογίζεται με βάση το επιτόκιο που ισούται με το ενενήντα πέντε τοις 
εκατό (95%) της διαφοράς μεταξύ της ετήσιας καθαρής απόδοσης του ημερολογιακού έτους και του 
ποσοστού 0,25%, που αντιστοιχεί στα έξοδα διαχείρισης των επενδύσεων του λογαριασμού.  
 
Απαραίτητη προϋπόθεση για την πίστωση τόκων στον ασφαλιστικό αποταμιευτικό λογαριασμό είναι το 
αποτέλεσμα του ανωτέρω υπολογισμού να είναι θετικό. Στην περίπτωση που το αποτέλεσμα θα είναι 
αρνητικό, το επιτόκιο θα θεωρείται μηδέν και η εταιρεία δεν θα πιστώνει τόκο στον ασφαλιστικό 
αποταμιευτικό λογαριασμό. 
 
Οι τόκοι που πιστώνονται από την εταιρεία στον ασφαλιστικό αποταμιευτικό λογαριασμό,  υπόκεινται σε 
χρεώσεις φόρων και νομίμων επιβαρύνσεων. 
 
iv. Περιγραφή παροχών προϊόντος 

 
α. Επιβίωση ασφαλισμένου 
Σε περίπτωση επιβίωσης του ασφαλισμένου στη λήξη της ασφάλισης, καταβάλλεται στον ίδιο εφάπαξ η 
αξία του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού, όπως αυτός έχει διαμορφωθεί κατά την ημερομηνία 
αυτή. 
 
β. Θάνατος ασφαλισμένου 
Σε περίπτωση θανάτου του ασφαλισμένου κατά τη διάρκεια ισχύος της ασφάλισης, καταβάλλεται από την 
εταιρεία στο δικαιούχο, το σύνολο των ακόλουθων ποσών: 

 Το ασφαλισμένο κεφάλαιο θανάτου 

 Η αξία του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού όπως αυτή έχει διαμορφωθεί κατά την 
ημερομηνία του θανάτου. 

 
Σημειώνεται ότι σε περίπτωση επιβίωσης του ασφαλισμένου κατά τη λήξη της ασφάλισης, του παρέχεται η 
δυνατότητα, εφόσον το επιθυμεί, αντί της εφάπαξ καταβολής της αξίας του ασφαλιστικού αποταμιευτικού 
λογαριασμού, να επιλέξει ισόβια μηνιαία σύνταξη, υποβάλλοντας σχετικό έγγραφο αίτημα προς την 
εταιρεία,  τουλάχιστον έξι (6) μήνες πριν από τη λήξη της ασφάλισης.  
 
Η ισόβια μηνιαία σύνταξη θα καταβάλλεται μέσω της έκδοσης νέου ατομικού ασφαλιστηρίου συμβολαίου 
ζωής, το δε παλαιό ατομικό ασφαλιστήριο συμβόλαιο θα επιστρέφεται στην εταιρεία.  
 
Ο ασφαλισμένος υποχρεούται να προσκομίσει πλήρη δικαιολογητικά για τον υπολογισμό της ηλικίας του, 
το δε ύψος της μηνιαίας σύνταξής του καθορίζεται με βάση το ύψος του εφάπαξ ποσού και την ηλικία του 
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ασφαλισμένου κατά λήξη της ασφάλισης, καθώς και σύμφωνα με τις ισχύουσες κατά το χρόνο αυτό τεχνικές 
βάσεις και συνθήκες της αγοράς (πίνακας θνησιμότητας, τεχνικό επιτόκιο, έξοδα κ.λ.π.). 
 
v. Δικαίωμα εξαγοράς 
 
α. Ολική εξαγορά 
Παρέχεται στον λήπτη της ασφάλισης το δικαίωμα της ολικής εξαγοράς του ασφαλιστηρίου συμβολαίου, 
μετά την πάροδο χρονικού διαστήματος δύο (2) ετών από την έναρξη της ασφάλισης και την εξόφληση των 
αντιστοίχων περιοδικών ασφαλίστρων.  
 
Η αξία της ολικής εξαγοράς ορίζεται ως ποσοστό της αξίας του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού, 
το οποίο εξαρτάται από το διανυόμενο ασφαλιστικό έτος του ασφαλιστηρίου συμβολαίου, μετά την έναρξη 
της ασφάλισης, σύμφωνα με τον πίνακα που ακολουθεί. 
 

Ασφαλιστικό έτος Ποσοστό 

1ο 0% 

2ο 0% 

3ο 85% 

4ο 88% 

5ο 91% 

6ο 94% 

7ο 97% 

8ο και επόμενα 100% 

 
Διευκρινίζεται ότι τα ανωτέρω ποσοστά ισχύουν κατά τη διάρκεια των ασφαλιστικών ετών. Δεν απαιτείται 
π.χ. η συμπλήρωση του 3ου έτους για να δικαιούται ο λήπτης της ασφάλισης το δικαίωμα της ολικής 
εξαγοράς. Έχει το δικαίωμα αυτό  καθ΄ όλη τη διάρκεια του έτους.  
Σημειώνεται ότι για τον υπολογισμό της αξίας ολικής εξαγοράς και για την περίοδο από το τέλος του 
προηγούμενου ημερολογιακού έτους μέχρι τη στιγμή του υπολογισμού, δεν καταβάλλονται τόκοι. 
 
Η ολική εξαγορά αποτελεί λόγο διακοπής του ασφαλιστηρίου συμβολαίου. Ασφαλιστήρια συμβόλαια τα 
οποία έχουν εξαγορασθεί δεν μπορούν να επαναφερθούν σε ισχύ. 
 
β. Μερική εξαγορά   
Από τη στιγμή που ο λήπτης της ασφάλισης αποκτήσει δικαίωμα ολικής εξαγοράς, έχει και το δικαίωμα της 
μερικής εξαγοράς του ασφαλιστηρίου συμβολαίου του, η οποία ισούται με ποσοστό της αξίας ολικής 
εξαγοράς.  
 
Η μερική εξαγορά δεν μπορεί να είναι μικρότερη του 20% ή μεγαλύτερη του 50% της ολικής εξαγοράς.  
 
Το δικαίωμα μερικής εξαγοράς μπορεί να ασκηθεί μία (1) φορά σε κάθε ασφαλιστικό έτος.  
 
Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση μερικής εξαγοράς, ποσοστού από 20% έως και 50% της αντίστοιχης αξίας 
ολικής εξαγοράς, μειώνεται αντίστοιχα, με το ίδιο ποσοστό και η αξία του ασφαλιστικού αποταμιευτικού 
λογαριασμού,   
 
vi. Μη καταβολή περιοδικών ασφαλίστρων 
 
Στην περίπτωση που ο λήπτης της ασφάλισης δεν εξοφλήσει τα περιοδικά ασφάλιστρα στο προβλεπόμενο 
από την νομοθεσία χρονικό διάστημα και το ασφαλιστήριο συμβόλαιο δεν έχει αποκτήσει αξία εξαγοράς, 
το συμβόλαιο ακυρώνεται. 
 
Στην περίπτωση όμως που το ασφαλιστήριο συμβόλαιο έχει αποκτήσει αξία εξαγοράς, τότε η αξία του 
ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού μειώνεται και για όσο διάστημα ο λήπτης της ασφάλισης 
εξακολουθεί να μην καταβάλλει τα περιοδικά ασφάλιστρα, με το κόστος της ασφάλισης θανάτου (αυτόματη 
εξόφληση ασφάλισης θανάτου). 
 
Στην περίπτωση αυτή, αν η αξία του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού κατά τη στιγμή της 
αυτόματης εξόφλησης της ασφάλισης θανάτου, υπολείπεται του ποσού των πενήντα ευρώ (€50), τότε το 
συμβόλαιο εξαγοράζεται αυτόματα και το ποσό της εξαγοράς καταβάλλεται στον λήπτη της ασφάλισης 
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vii. Επαναφορά σε ισχύ 
 
α. Άκυρο ασφαλιστήριο συμβόλαιο 
Αν το ασφαλιστήριο συμβόλαιο είναι άκυρο, λόγω μη καταβολής του περιοδικού ασφαλίστρου, είναι δυνατό 
να επαναφερθεί σε ισχύ μέσα σε προθεσμία τριών (3) ετών από την ημέρα που έγινε απαιτητό το περιοδικό 
ασφάλιστρο που δεν εξοφλήθηκε, μετά από αίτηση του λήπτη της ασφάλισης και εφόσον συντρέχουν 
σωρευτικά οι παρακάτω προϋποθέσεις: 
 

 Ο ασφαλισμένος κριθεί ασφαλίσιμος από την εταιρεία, κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης 
επαναφοράς, σύμφωνα με την πρακτική και τους κανόνες που αυτή εφαρμόζει.  

 Καταβληθούν όλα τα μη καταβληθέντα περιοδικά ασφάλιστρα της βασικής ασφάλισης. 

 Η εταιρεία εξακολουθεί κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης επαναφοράς να διαθέτει προς πώληση 
τη βασική ασφάλιση. 

 
β. Ασφαλιστήριο συμβόλαιο σε λειτουργία αυτόματης εξόφλησης ασφάλισης θανάτου 
Αν το ασφαλιστήριο συμβόλαιο είναι σε λειτουργία αυτόματης εξόφλησης ασφάλισης θανάτου είναι δυνατό 
να επαναφερθεί σε πλήρη ισχύ, μετά από αίτηση του λήπτη της ασφάλισης και εφόσον η εταιρεία 
εξακολουθεί κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης επαναφοράς να διαθέτει προς πώληση τη βασική 
ασφάλιση. 
 
Σημειώνεται ότι σε περίπτωση που το ασφαλιστήριο είναι σε λειτουργία αυτόματης εξόφλησης ασφάλισης 
θανάτου και στη συνέχεια επέλθει αυτόματη εξαγορά με βάση τα οριζόμενα της περίπτωσης vi ανωτέρω, το 
ασφαλιστήριο συμβόλαιο δεν μπορεί να επαναφερθεί σε ισχύ. 
 
viii. Δάνειο 
 
Δεν παρέχεται στο λήπτη της ασφάλισης το δικαίωμα λήψης δανείου από τον ασφαλιστικό αποταμιευτικό 
λογαριασμό. 
 
ix. Ελεύθερο περαιτέρω καταβολής των ασφαλίστρων 
 
Δεν έχει νόημα η μετατροπή του ασφαλιστηρίου συμβολαίου σε ελεύθερο πληρωμής ασφαλίστρων.  

 
3. Τεχνικά χαρακτηριστικά 
 

 Ηλικίες ασφάλισης 
o Κατώτατη ηλικία έναρξης : 18 ετών 
o Ανώτατη ηλικία έναρξης  : 60 ετών 
o Ανώτατη ηλικία λήξης      : 75 ετών 

 Διάρκεια ασφάλισης 
o Ελάχιστη διάρκεια: 15 έτη 
o Μέγιστη διάρκεια:45 έτη 

 Διάρκεια πληρωμής περιοδικών ασφαλίστρων 
o Όση και η διάρκεια της ασφάλισης. 

 Ετήσιο επιλεγμένο καθαρό ασφάλιστρο 
o Ο λήπτης της ασφάλισης μπορεί να επιλέξει το ετήσιο καθαρό ασφάλιστρο που επιθυμεί να 

καταβάλλει, με βάση τις οικονομικές του δυνατότητες. 
o Το ετήσιο καθαρό ασφάλιστρο δεν μπορεί να είναι μικρότερο του ποσού των €360 και μεγαλύτερο 

των €10.000. 

 Ασφαλισμένο κεφάλαιο ασφάλισης θανάτου 
Το ασφαλισμένο κεφάλαιο θανάτου καθορίζεται ως ακολούθως:  

o Έως το 7-πλάσιο των επιλεγμένων ετησίων καθαρών ασφαλίστρων 
o Ελάχιστο ασφαλισμένο κεφάλαιο : 3,000 € 
o Μέγιστο ασφαλισμένο κεφάλαιο : 70,000 € 

 Αναπροσαρμογή ασφαλισμένου κεφαλαίου 
o Το ασφαλισμένο κεφάλαιο παραμένει σταθερό για όλη τη διάρκεια της ασφάλισης, εκτός και εάν 

υποβληθεί σχετικό αίτημα από το λήπτη της ασφάλισης το οποίο η εταιρεία θα κάνει αποδεκτό.  

 Αναπροσαρμογή περιοδικών ασφαλίστρων 
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o Δεν προβλέπεται αυτόματη αναπροσαρμογή των επιλεγμένων περιοδικών ασφαλίστρων. Το 
ασφάλιστρο παραμένει σταθερό για όλη τη διάρκεια της ασφάλισης, εκτός και εάν υποβληθεί 
σχετικό αίτημα για την αλλαγή του από το λήπτη της ασφάλισης.  

 Αναπροσαρμογή κόστους ασφάλισης θανάτου 
o Το κόστος της ασφάλισης θανάτου συμπεριλαμβάνεται στο περιοδικό επιλεγμένο ασφάλιστρο, δεν 

υπάρχει δηλαδή επιπρόσθετη χρέωση και αναπροσαρμόζεται στην ετήσια επέτειο του 
ασφαλιστηρίου συμβολαίου με βάση την τρέχουσα ηλικία του ασφαλισμένου και το ασφαλισμένο 
κεφάλαιο.  

 Έκτακτες καταβολές ασφαλίστρων 
o Ελάχιστο ποσό προαιρετικής καταβολής : €360 
o Μέγιστο ποσό προαιρετικής καταβολής   : €10,000 

 Δικαίωμα Συμβολαίου 
Καθορίζεται στο ποσό των €30, εφάπαξ στην έναρξη της ασφάλισης. 

 Συχνότητα πληρωμής περιοδικών ασφαλίστρων 
o Ετησίως: Χωρίς προσαύξηση  
o Εξαμηνιαίως: Χωρίς προσαύξηση 
o Τριμηνιαίως: Χωρίς προσαύξηση 

 Ασφάλιση εξαρτωμένων μελών 
o Δεν παρέχεται στα εξαρτώμενα μέλη του ασφαλισμένου. 

 Ιατρικές εξετάσεις 
o Ανάλογα με την ηλικία, το ασφαλισμένο κεφάλαιο θανάτου, τις απαντήσεις στο ερωτηματολόγιο 

υγείας και τη διαδικασία αξιολόγησης κινδύνων της εταιρείας. 
  

4. Ετήσιο κόστος ασφάλισης θανάτου 
 
Το ετήσιο κόστος της ασφάλισης θανάτου, ανά ηλικία, για ασφαλισμένο κεφάλαιο ύψους 1.000€, 
απεικονίζεται  στον παρακάτω πίνακα: 
 

Ετήσια rates καθαρών ασφαλίστρων ασφάλισης θανάτου, 
ανά €1,000 ασφαλισμένο κεφάλαιο 

Ηλικία Ασφάλιστρα Ηλικία Ασφάλιστρα Ηλικία Ασφάλιστρα 

18 1,16 39 1,93 60 13,11 

19 1,29 40 2,09 61 14,50 

20 1,39 41 2,25 62 15,99 

21 1,46 42 2,44 63 17,60 

22 1,51 43 2,64 64 19,32 

23 1,54 44 2,86 65 21,17 

24 1,55 45 3,10 66 23,17 

25 1,54 46 3,38 67 25,34 

26 1,52 47 3,71 68 27,72 

27 1,49 48 4,10 69 30,33 

28 1,47 49 4,56 70 33,22 

29 1,45 50 5,07 71 36,39 

30 1,43 51 5,62 72 39,88 

31 1,41 52 6,19 73 43,72 

32 1,41 53 6,77 74 47,93 

33 1,41 54 7,38 75  

34 1,43 55 8,06   

35 1,48 56 8,84   

36 1,56 57 9,72   

37 1,66 58 10,73   
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38 1,79 59 11,86   

 
5. Φορολογικές επιβαρύνσεις επί των καθαρών ασφαλίστρων 
 
Τα καθαρά ασφάλιστρα, περιοδικά ή μη, επιβαρύνονται με 0,75% εισφορά εγγυητικού κεφαλαίου ζωής. 
 
6. Εξαιρέσεις ασφάλισης Θανάτου  
 
Εξαιρούνται από την ασφάλιση θανάτου, οι περιπτώσεις που ο θάνατος του ασφαλισμένου προήλθε, 
οφείλεται ή σχετίζεται άμεσα ή έμμεσα με οποιαδήποτε από τις ακόλουθες αιτίες ή συνθήκες (παράγραφοι 
1 – 5), κατά τις οποίες δεν παρέχεται ασφαλιστική κάλυψη: 
 
α. Εισβολή ή επιδρομή εχθρού, σε περίπτωση κηρυγμένου ή ακήρυχτου πολέμου, εμφύλιος πόλεμος, 
επανάσταση, πολιτική ή στρατιωτική στάση ή λαϊκές ταραχές γενικά, πράξεις σφετερισμού εξουσίας, 
καταστάσεις πολιορκίας, τρομοκρατικές ενέργειες και συναφείς με αυτές καταστάσεις, στο μέτρο που ο 
ασφαλισμένος συμμετέχει στις καταστάσεις αυτές.  
β. Συμμετοχή του ασφαλισμένου σε αγώνες ταχύτητας ή δεξιοτεχνίας με μηχανοκίνητα μέσα, πτήση ή 
πτώση με αλεξίπτωτο, ελεύθερη πτώση με ελαστικό σχοινί από σταθερή βάση, καταδύσεις.  
γ. Συμμετοχή του ασφαλισμένου σε πτήσεις ή σε αεροπορικά ταξίδια κάθε είδους, με οποιουδήποτε τύπου 
αεροσκάφος (συμπεριλαμβανομένων των αιωροπτέρων και ανεμοπτέρων) και με οποιαδήποτε ιδιότητα 
(χειριστή, επιβάτη, πληρώματος), εξαιρουμένων των πτήσεων ή ταξιδιών με αναγνωρισμένη αεροπορική 
εταιρία, που εκτελεί καθορισμένο δρομολόγιο, και των πτήσεων ή ταξιδίων οποιωνδήποτε ναυλωμένων 
αεροσκαφών, που φέρουν την άδεια αναγνωρισμένων μέσων μεταφοράς και πετούν υπό πληρώματα 
επαγγελματιών μεταξύ αναγνωριζομένων αεροδρομίων. 
δ. Χρήση εκρηκτικών υλών για οποιοδήποτε λόγο. 
ε. Ατομική ή πυρηνική ενέργεια ή ραδιενέργεια ή ιοντίζουσα ακτινοβολία καθώς και περιστατικά που 
οφείλονται σε βιολογικές ή χημικές ουσίες, οι οποίες δεν χρησιμοποιούνται για ειρηνικούς σκοπούς.  
στ. Σε όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις εξαιρέσεων, εάν το Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο έχει αποκτήσει αξία 
εξαγοράς, ο λήπτης της ασφάλισης δικαιούται να ζητήσει την αξία ολικής εξαγοράς του. 

 
7. Εδαφική ισχύς της κάλυψης  
 
Η ασφαλιστική κάλυψη θανάτου παρέχεται στον ασφαλισμένο χωρίς εδαφικούς περιορισμούς. 
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Βασική Ασφάλιση 

ERGO My Saving Junior 
 
 
1. Κωδικός παροχής  
 
99-02-19 
 
2. Αναλυτική περιγραφή 
 
i. Περίγραμμα λειτουργίας 
 
Αφορά ασφαλιστικό προϊόν που περιλαμβάνει δύο ενσωματωμένα σκέλη, το σκέλος της ασφάλισης και το 
σκέλος της επένδυσης. Η διαχείριση και λειτουργία του προϊόντος, μπορεί να σκιαγραφηθεί γενικά ως 
ακολούθως: 
 

 
 
ii. Ορισμοί 
 
Καθαρό ασφάλιστρο:  Το ποσό που επιλέγει ο λήπτης της ασφάλισης να καταβάλλει στην εταιρεία 
περιοδικά, σε ετήσια βάση ή με τμηματικές καταβολές.  
 
Μικτό ασφάλιστρο: Το ποσό που προκύπτει από το καθαρό ασφάλιστρο, μετά την πρόσθεση του 
δικαιώματος συμβολαίου, της εισφοράς υπέρ του εγγυητικού κεφαλαίου ζωής και κάθε άλλης επιβάρυνσης 
που τυχόν προβλέπεται στο νόμο. 
 
Ασφαλισμένο κεφάλαιο θανάτου: Το ποσό με το οποίο ο ασφαλισμένος επιλέγει να ασφαλιστεί για την 
περίπτωση του θανάτου του από οποιαδήποτε αιτία.   
 
Κόστος ασφάλισης θανάτου: Το ποσό που αφαιρείται από το καθαρό ασφάλιστρο, για την  κάλυψη του 
κόστους της ασφάλισης θανάτου. 
 
iii. Ασφαλιστικός αποταμιευτικός λογαριασμός 

Αποταμιευτικό 
προϊόν

Ασφαλιστικό σκέλος
Ασφάλιση θανάτου 
από οποιαδήποτε 

αιτία

Αποταμιευτικό 
σκέλος

Αξία εξαγοράς 
(ολικής ή μερικής)

Δυνατότητα 
αυτοεξόφλησης

Δυνατότητα 
εκτάκτων  / 

προαιρετικών  
καταβολών

Καταβολή εφάπαξ 
ποσού



 

 

  

 

9 
 

 
Με την έναρξη της ασφάλισης η εταιρεία δημιουργεί για κάθε ασφαλιστήριο συμβόλαιο, μοναδικό 
ασφαλιστικό αποταμιευτικό λογαριασμό, στον οποίο καταχωρείται το σύνολο των κινήσεων που τον 
επηρεάζουν.     
 
Μετά το τέλος κάθε ημερολογιακού έτους η εταιρεία θα αποστέλλει στο λήπτη της ασφάλισης έγγραφη 
ενημέρωση με την αξία του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού στη λήξη του ημερολογιακού έτους, 
στην οποία θα συμπεριλαμβάνεται και η κίνηση του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού που θα 
αφορά στο προηγούμενο ημερολογιακό έτος, όπου θα καταχωρούνται:  
 

 Στην πίστωση: 
o Η αξία του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού στο τέλος του προηγούμενου 

ημερολογιακού έτους 
o Τα μικτά ασφάλιστρα, περιοδικά ή μη, που καταβλήθηκαν 
o Οι αποδόσεις στη λήξη του ημερολογιακού έτους 

 Στην Χρέωση: 
o Τα ποσά που αναλήφθηκαν από τον ασφαλιστικό αποταμιευτικό λογαριασμό για την καταβολή 

παροχών στο λήπτη της ασφάλισης 
o Το δικαίωμα συμβολαίου 
o Τα έξοδα διαχείρισης 
o Την ενδεχόμενη επιβάρυνση λόγω τμηματικής καταβολής του ετησίου ασφαλίστρου. 
o Το κόστος της ασφάλισης θανάτου 
o Κάθε φόρος, εισφορά ή τέλος που βαρύνουν τα μικτά, περιοδικά ή μη, ασφάλιστρα 
o Κάθε φόρος, εισφορά ή τέλος, που βαρύνουν το λογαριασμό και το λήπτη της ασφάλισης. 

 
Διευκρινίζεται ότι για τον υπολογισμό των τόκων του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού, κάθε 
χρέωση ή πίστωση θα θεωρείται ότι έγινε την επομένη της πραγματικής ημερομηνίας που έγινε η 
δοσοληψία. Ωστόσο, η πίστωση των τόκων στον ασφαλιστικό αποταμιευτικό λογαριασμό θα γίνεται μία 
φορά ετησίως, κατά τη λήξη κάθε ημερολογιακού έτους. 
 
Η αξία του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού κατά την έναρξη της ασφάλισης είναι μηδενική. 

 

 Έκτακτες, μη περιοδικές, καταβολές ασφαλίστρων 

Παρέχεται στο λήπτη της ασφάλισης το δικαίωμα να προβαίνει σε έκτακτες, μη περιοδικές, καταβολές 

ασφαλίστρων, προκειμένου να αυξάνει την αξία του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού του. Οι 

έκτακτες καταβολές ασφαλίστρων δεν μεταβάλλουν το ασφαλισμένο κεφάλαιο θανάτου. 

 
Το δικαίωμα έκτακτης καταβολής ασφαλίστρων παρέχεται στο λήπτη της ασφάλισης, αφού το 
ασφαλιστήριο συμβόλαιο αποκτήσει αξία εξαγοράς και έως δύο (2) φορές σε κάθε ασφαλιστικό έτος. 
 
Στην περίπτωση των έκτακτων καταβολών ασφαλίστρων, ο λήπτης της ασφάλισης, καταβάλλει πάντα το 
μικτό ασφάλιστρο, από το οποίο η εταιρεία αφαιρεί την εισφορά υπέρ του εγγυητικού κεφαλαίου ζωής και 
κάθε άλλη επιβάρυνση που τυχόν προβλέπεται στο νόμο. 
 

 Έξοδα διαχείρισης 
α. Επί των περιοδικών καθαρών ασφαλίστρων 
Τα έξοδα διαχείρισης υπολογίζονται σαν ποσοστό επί των περιοδικών  καθαρών ασφαλίστρων.  Το 
ποσοστό εξόδων διαφοροποιείται ανάλογα με το διανυόμενο ασφαλιστικό έτος του ασφαλιστηρίου 
συμβολαίου σύμφωνα με τον πίνακα που ακολουθεί: 
 

Ασφαλιστικό έτος Ποσοστό εξόδων διαχείρισης 

1ο 30% 

2ο 20% 

3ο 10% 

4ο 5% 

5ο 5% 

6ο και επόμενα 3% 

 
β. Επί των εκτάκτων, μη περιοδικών, καθαρών ασφαλίστρων 
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Τα έξοδα διαχείρισης υπολογίζονται σαν ποσοστό επί των εκτάκτων, μη περιοδικών, καθαρών 
ασφαλίστρων. Το ποσοστό εξόδων διαφοροποιείται ανάλογα με το ύψος των εκτάκτων, μη περιοδικών, 
καθαρών ασφαλίστρων σύμφωνα με τον πίνακα που ακολουθεί. 

 

Έκτακτο, μη περιοδικό, καθαρό 
ασφάλιστρο 

Ποσοστό εξόδων διαχείρισης 

€360,00 - €1.000,00 1,25% 

€1.000,01 - €5.000,00 1,00% 

€5.000,01 - €10.000,00 0,75% 

 
Σημειώνεται ότι ο υπολογισμός των εξόδων γίνεται κλιμακωτά, με τη συμπλήρωση δηλαδή κάθε κλίμακας 
εκτάκτου, μη περιοδικού, καθαρού ασφαλίστρου, το ποσοστό της επόμενης κλίμακας, εφαρμόζεται στο 
υπερβάλλον ποσό και μέχρι τη συμπλήρωσή της. 
 
γ. Επί του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού 
Τα έξοδα διαχείρισης ανέρχονται στο ποσό των πέντε ευρώ (€5) ετησίως και αφαιρούνται από τον 
ασφαλιστικό αποταμιευτικό λογαριασμό στο τέλος κάθε ημερολογιακού έτους.  
 
Διευκρινίζεται εάν στο τέλος του ημερολογιακού έτους το ασφαλιστήριο συμβόλαιο είναι σε λειτουργία 
αυτόματης εξόφλησης της ασφάλισης θανάτου, τα έξοδα διαχείρισης που θα αφαιρεθούν ανέρχονται στο 
ποσό των δέκα ευρώ (€10) ετησίως. 
 

 Αποδόσεις ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού 
Στο τέλος του κάθε ημερολογιακού έτους, η εταιρεία θα πιστώνει τον ασφαλιστικό αποταμιευτικό 
λογαριασμό με τόκο, ο οποίος θα υπολογίζεται με βάση το επιτόκιο που ισούται με το ενενήντα πέντε τοις 
εκατό (95%) της διαφοράς μεταξύ της ετήσιας καθαρής απόδοσης του ημερολογιακού έτους και του 
ποσοστού 0,25%, που αντιστοιχεί στα έξοδα διαχείρισης των επενδύσεων του λογαριασμού.  
 
Απαραίτητη προϋπόθεση για την πίστωση τόκων στον ασφαλιστικό αποταμιευτικό λογαριασμό είναι το 
αποτέλεσμα του ανωτέρω υπολογισμού να είναι θετικό. Στην περίπτωση που το αποτέλεσμα θα είναι 
αρνητικό, το επιτόκιο θα θεωρείται μηδέν και η εταιρεία δεν θα πιστώνει τόκο στον ασφαλιστικό 
αποταμιευτικό λογαριασμό. 
 
Οι τόκοι που πιστώνονται από την εταιρεία στον ασφαλιστικό αποταμιευτικό λογαριασμό,  υπόκεινται σε 
χρεώσεις φόρων και νομίμων επιβαρύνσεων. 
 
iv. Περιγραφή παροχών προϊόντος 

 
α. Επιβίωση ασφαλισμένου 
Σε περίπτωση επιβίωσης του ασφαλισμένου στη λήξη της ασφάλισης, καταβάλλεται στον ίδιο εφάπαξ η 
αξία του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού, όπως αυτός έχει διαμορφωθεί κατά την ημερομηνία 
αυτή. 
 
β. Θάνατος ασφαλισμένου 
Σε περίπτωση θανάτου του ασφαλισμένου κατά τη διάρκεια ισχύος της ασφάλισης, καταβάλλεται από την 
εταιρεία στο δικαιούχο, το σύνολο των ακόλουθων ποσών: 

 Το ασφαλισμένο κεφάλαιο θανάτου 

 Η αξία του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού όπως αυτή έχει διαμορφωθεί κατά την 
ημερομηνία του θανάτου. 

 
v. Δικαίωμα εξαγοράς 
 
α. Ολική εξαγορά 
Παρέχεται στον λήπτη της ασφάλισης το δικαίωμα της ολικής εξαγοράς του ασφαλιστηρίου συμβολαίου, 
μετά την πάροδο χρονικού διαστήματος δύο (2) ετών από την έναρξη της ασφάλισης και την εξόφληση των 
αντιστοίχων περιοδικών ασφαλίστρων.  
 
Η αξία της ολικής εξαγοράς ορίζεται ως ποσοστό της αξίας του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού, 
το οποίο εξαρτάται από το διανυόμενο ασφαλιστικό έτος του ασφαλιστηρίου συμβολαίου, μετά την έναρξη 
της ασφάλισης, σύμφωνα με τον πίνακα που ακολουθεί. 
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Ασφαλιστικό έτος Ποσοστό 

1ο 0% 

2ο 0% 

3ο 85% 

4ο 88% 

5ο 91% 

6ο 94% 

7ο 97% 

8ο και επόμενα 100% 

 
Διευκρινίζεται ότι τα ανωτέρω ποσοστά ισχύουν κατά τη διάρκεια των ασφαλιστικών ετών. Δεν απαιτείται 
π.χ. η συμπλήρωση του 3ου έτους για να δικαιούται ο λήπτης της ασφάλισης το δικαίωμα της ολικής 
εξαγοράς. Έχει το δικαίωμα αυτό  καθ΄ όλη τη διάρκεια του έτους.  
 
Σημειώνεται ότι για τον υπολογισμό της αξίας ολικής εξαγοράς και για την περίοδο από το τέλος του 
προηγούμενου ημερολογιακού έτους μέχρι τη στιγμή του υπολογισμού, δεν καταβάλλονται τόκοι. 
 
Η ολική εξαγορά αποτελεί λόγο διακοπής του ασφαλιστηρίου συμβολαίου. Ασφαλιστήρια συμβόλαια τα 
οποία έχουν εξαγορασθεί δεν μπορούν να επαναφερθούν σε ισχύ. 
 
β. Μερική εξαγορά   
Από τη στιγμή που ο λήπτης της ασφάλισης αποκτήσει δικαίωμα ολικής εξαγοράς, έχει και το δικαίωμα της 
μερικής εξαγοράς του ασφαλιστηρίου συμβολαίου του, η οποία ισούται με ποσοστό της αξίας ολικής 
εξαγοράς.  
 
Η μερική εξαγορά δεν μπορεί να είναι μικρότερη του 20% ή μεγαλύτερη του 50% της ολικής εξαγοράς.  
 
Το δικαίωμα μερικής εξαγοράς μπορεί να ασκηθεί μία (1) φορά σε κάθε ασφαλιστικό έτος.  
 
Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση μερικής εξαγοράς, ποσοστού από 20% έως και 50% της αντίστοιχης αξίας 
ολικής εξαγοράς, μειώνεται αντίστοιχα, με το ίδιο ποσοστό και η αξία του ασφαλιστικού αποταμιευτικού 
λογαριασμού,   
 
vi. Μη καταβολή περιοδικών ασφαλίστρων 
 
Στην περίπτωση που ο λήπτης της ασφάλισης δεν εξοφλήσει τα περιοδικά ασφάλιστρα στο προβλεπόμενο 
από την νομοθεσία χρονικό διάστημα και το ασφαλιστήριο συμβόλαιο δεν έχει αποκτήσει αξία εξαγοράς, 
το συμβόλαιο ακυρώνεται. 
 
Στην περίπτωση όμως που το ασφαλιστήριο συμβόλαιο έχει αποκτήσει αξία εξαγοράς, τότε η αξία του 
ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού μειώνεται και για όσο διάστημα ο λήπτης της ασφάλισης 
εξακολουθεί να μην καταβάλλει τα περιοδικά ασφάλιστρα, με το κόστος της ασφάλισης θανάτου (αυτόματη 
εξόφληση ασφάλισης θανάτου). 
 
Στην περίπτωση αυτή, αν η αξία του ασφαλιστικού αποταμιευτικού λογαριασμού κατά τη στιγμή της 
αυτόματης εξόφλησης της ασφάλισης θανάτου, υπολείπεται του ποσού των πενήντα ευρώ (€50), τότε το 
συμβόλαιο εξαγοράζεται αυτόματα και το ποσό της εξαγοράς καταβάλλεται στον λήπτη της ασφάλισης. 
 
vii. Επαναφορά σε ισχύ 
 
α. Άκυρο ασφαλιστήριο συμβόλαιο 
Αν το ασφαλιστήριο συμβόλαιο είναι άκυρο, λόγω μη καταβολής του περιοδικού ασφαλίστρου, είναι δυνατό 
να επαναφερθεί σε ισχύ μέσα σε προθεσμία τριών (3) ετών από την ημέρα που έγινε απαιτητό το περιοδικό 
ασφάλιστρο που δεν εξοφλήθηκε, μετά από αίτηση του λήπτη της ασφάλισης και εφόσον συντρέχουν 
σωρευτικά οι παρακάτω προϋποθέσεις: 

 Ο ασφαλισμένος κριθεί ασφαλίσιμος από την εταιρεία, κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης 
επαναφοράς, σύμφωνα με την πρακτική και τους κανόνες που αυτή εφαρμόζει.  

 Καταβληθούν όλα τα μη καταβληθέντα περιοδικά ασφάλιστρα της βασικής ασφάλισης. 
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 Η εταιρεία εξακολουθεί κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης επαναφοράς να διαθέτει προς πώληση 
τη βασική ασφάλιση. 

 
β. Ασφαλιστήριο συμβόλαιο σε λειτουργία αυτόματης εξόφλησης ασφάλισης θανάτου 
Αν το ασφαλιστήριο συμβόλαιο είναι σε λειτουργία αυτόματης εξόφλησης ασφάλισης θανάτου είναι δυνατό 
να επαναφερθεί σε πλήρη ισχύ, μετά από αίτηση του λήπτη της ασφάλισης και εφόσον η εταιρεία 
εξακολουθεί κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης επαναφοράς να διαθέτει προς πώληση τη βασική 
ασφάλιση. 
 
Σημειώνεται ότι σε περίπτωση που το ασφαλιστήριο είναι σε λειτουργία αυτόματης εξόφλησης ασφάλισης 
θανάτου και στη συνέχεια επέλθει αυτόματη εξαγορά με βάση τα οριζόμενα της περίπτωσης vi ανωτέρω, το 
ασφαλιστήριο συμβόλαιο δεν μπορεί να επαναφερθεί σε ισχύ. 
 
viii. Δάνειο 
 
Δεν παρέχεται στο λήπτη της ασφάλισης το δικαίωμα λήψης δανείου από τον ασφαλιστικό αποταμιευτικό 
λογαριασμό. 
 
ix. Ελεύθερο περαιτέρω καταβολής των ασφαλίστρων 
 
Δεν έχει νόημα η μετατροπή του ασφαλιστηρίου συμβολαίου σε ελεύθερο πληρωμής ασφαλίστρων.  
 
Τεχνικά χαρακτηριστικά 
 

 Ηλικίες ασφάλισης 
o Κατώτατη ηλικία έναρξης : 0 ετών 
o Ανώτατη ηλικία έναρξης  : 18 ετών 
o Ανώτατη ηλικία λήξης      : 30 ετών 

 Διάρκεια ασφάλισης 
o Ελάχιστη διάρκεια: 10 έτη 
o Μέγιστη διάρκεια: 30 έτη 

 Διάρκεια πληρωμής περιοδικών ασφαλίστρων 
o Όση και η διάρκεια της ασφάλισης. 

 Ετήσιο επιλεγμένο καθαρό ασφάλιστρο 
o Ο λήπτης της ασφάλισης μπορεί να επιλέξει το ετήσιο καθαρό ασφάλιστρο που επιθυμεί να 

καταβάλλει, με βάση τις οικονομικές του δυνατότητες. 
o Το ετήσιο καθαρό ασφάλιστρο δεν μπορεί να είναι μικρότερο του ποσού των €360 και μεγαλύτερο 

των €10.000. 

 Ασφαλισμένο κεφάλαιο ασφάλισης θανάτου 
o Το ασφαλισμένο κεφάλαιο θανάτου καθορίζεται στο ποσό των 500 € για όλους τους 

ασφαλισμένους. 

 Αναπροσαρμογή ασφαλισμένου κεφαλαίου 
o Το ασφαλισμένο κεφάλαιο παραμένει σταθερό για όλη τη διάρκεια της ασφάλισης.  

 Αναπροσαρμογή περιοδικών ασφαλίστρων 
o Δεν προβλέπεται αυτόματη αναπροσαρμογή των επιλεγμένων περιοδικών ασφαλίστρων. Το 

ασφάλιστρο παραμένει σταθερό για όλη τη διάρκεια της ασφάλισης, εκτός και εάν υποβληθεί 
σχετικό αίτημα για την αλλαγή του από το λήπτη της ασφάλισης.  

 Αναπροσαρμογή κόστους ασφάλισης θανάτου 
o Το κόστος της ασφάλισης θανάτου συμπεριλαμβάνεται στο περιοδικό επιλεγμένο ασφάλιστρο, δεν 

υπάρχει δηλαδή επιπρόσθετη χρέωση και αναπροσαρμόζεται στην ετήσια επέτειο του 
ασφαλιστηρίου συμβολαίου με βάση την τρέχουσα ηλικία του ασφαλισμένου και το ασφαλισμένο 
κεφάλαιο.  

 Έκτακτες καταβολές ασφαλίστρων 
o Ελάχιστο ποσό προαιρετικής καταβολής : €360 
o Μέγιστο ποσό προαιρετικής καταβολής   : €10,000 

 Δικαίωμα Συμβολαίου 
o Καθορίζεται στο ποσό των €30, εφάπαξ στην έναρξη της ασφάλισης. 

 Συχνότητα πληρωμής περιοδικών ασφαλίστρων 
o Ετησίως: Χωρίς προσαύξηση  
o Εξαμηνιαίως: Χωρίς προσαύξηση 
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o Τριμηνιαίως: Χωρίς προσαύξηση 
 

Ετήσιο κόστος ασφάλισης θανάτου 
 
Το ετήσιο κόστος της ασφάλισης θανάτου, ανά ηλικία, για ασφαλισμένο κεφάλαιο ύψους 1.000€, 
απεικονίζεται  στον παρακάτω πίνακα: 
 

Ετήσια rates καθαρών ασφαλίστρων ασφάλισης θανάτου, 
ανά €1,000 ασφαλισμένο κεφάλαιο 

Ηλικία Ασφάλιστρα Ηλικία Ασφάλιστρα Ηλικία Ασφάλιστρα 

0 2,50 10 0,20 20 1,39 

1 0,37 11 0,24 21 1,46 

2 0,32 12 0,29 22 1,51 

3 0,28 13 0,38 23 1,54 

4 0,24 14 0,49 24 1,55 

5 0,21 15 0,64 25 1,54 

6 0,20 16 0,81 26 1,52 

7 0,19 17 0,99 27 1,49 

8 0,18 18 1,16 28 1,47 

9 0,19 19 1,29 29 1,45 

 
Φορολογικές επιβαρύνσεις επί των καθαρών ασφαλίστρων 
 
Τα καθαρά ασφάλιστρα, περιοδικά ή μη, επιβαρύνονται με 0,75% εισφορά εγγυητικού κεφαλαίου ζωής. 

 
Εξαιρέσεις ασφάλισης Θανάτου  
 
Εξαιρούνται από την ασφάλιση θανάτου, οι περιπτώσεις που ο θάνατος του ασφαλισμένου προήλθε, 
οφείλεται ή σχετίζεται άμεσα ή έμμεσα με οποιαδήποτε από τις ακόλουθες αιτίες ή συνθήκες (παράγραφοι 
1 – 5), κατά τις οποίες δεν παρέχεται ασφαλιστική κάλυψη: 
 
α. Εισβολή ή επιδρομή εχθρού, σε περίπτωση κηρυγμένου ή ακήρυχτου πολέμου, εμφύλιος πόλεμος, 
επανάσταση, πολιτική ή στρατιωτική στάση ή λαϊκές ταραχές γενικά, πράξεις σφετερισμού εξουσίας, 
καταστάσεις πολιορκίας, τρομοκρατικές ενέργειες και συναφείς με αυτές καταστάσεις, στο μέτρο που ο 
ασφαλισμένος συμμετέχει στις καταστάσεις αυτές.  
β. Συμμετοχή του ασφαλισμένου σε αγώνες ταχύτητας ή δεξιοτεχνίας με μηχανοκίνητα μέσα, πτήση ή 
πτώση με αλεξίπτωτο, ελεύθερη πτώση με ελαστικό σχοινί από σταθερή βάση, καταδύσεις.  
γ. Συμμετοχή του ασφαλισμένου σε πτήσεις ή σε αεροπορικά ταξίδια κάθε είδους, με οποιουδήποτε τύπου 
αεροσκάφος (συμπεριλαμβανομένων των αιωροπτέρων και ανεμοπτέρων) και με οποιαδήποτε ιδιότητα 
(χειριστή, επιβάτη, πληρώματος), εξαιρουμένων των πτήσεων ή ταξιδιών με αναγνωρισμένη αεροπορική 
εταιρία, που εκτελεί καθορισμένο δρομολόγιο, και των πτήσεων ή ταξιδίων οποιωνδήποτε ναυλωμένων 
αεροσκαφών, που φέρουν την άδεια αναγνωρισμένων μέσων μεταφοράς και πετούν υπό πληρώματα 
επαγγελματιών μεταξύ αναγνωριζομένων αεροδρομίων. 
δ. Χρήση εκρηκτικών υλών για οποιοδήποτε λόγο.  
ε. Ατομική ή πυρηνική ενέργεια ή ραδιενέργεια ή ιοντίζουσα ακτινοβολία καθώς και περιστατικά που 
οφείλονται σε βιολογικές ή χημικές ουσίες, οι οποίες δεν χρησιμοποιούνται για ειρηνικούς σκοπούς.  
στ. Σε όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις εξαιρέσεων, εάν το Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο έχει αποκτήσει αξία 
εξαγοράς, ο λήπτης της ασφάλισης δικαιούται να ζητήσει την αξία ολικής εξαγοράς του. 

 
Εδαφική ισχύς της κάλυψης  
 
Η ασφαλιστική κάλυψη θανάτου παρέχεται στον ασφαλισμένο χωρίς εδαφικούς περιορισμούς. 

 



 

 

  

 

14 
 

Συμπληρωματική   Ασφάλιση Απαλλαγής  Πληρωμής  

Ασφαλίστρων Λήπτη  της  Ασφάλισης  λόγω  Θανάτου ή Μόνιμης 

Ολικής Ανικανότητας 
για το επάγγελμα του Λήπτη της Ασφάλισης ή παρεμφερές με αυτό επάγγελμα 

 
 
1. Κωδικός Παροχής 
 
13-06-18 
 
2. Αναλυτική Περιγραφή 
 
α. Θάνατος Λήπτη της Ασφάλισης 
Σε περίπτωση Θανάτου του Λήπτη της Ασφάλισης από οποιαδήποτε αιτία, κατά τη διάρκεια ισχύος της 
Ασφαλιστικής Κάλυψης, η Εταιρεία αναλαμβάνει την υποχρέωση καταβολής των Ασφαλίστρων της Βασικής 
Ασφάλισης Ζωής και εκείνων από τις λοιπές Συμπληρωματικές Ασφαλίσεις που εξακολουθούν να 
παραμένουν σε ισχύ, από την ημερομηνία καταβολής που ακολουθεί την ημερομηνία Θανάτου του Λήπτη 
της Ασφάλισης και σύμφωνα με τους γενικούς και ειδικούς όρους και διατάξεις της Ασφαλιστικής Σύμβασης. 
 
β. Μόνιμη Ολική Ανικανότητα Λήπτη της Ασφάλισης 
Σε περίπτωση Μόνιμης Ολικής Ανικανότητας του Λήπτη της Ασφάλισης από Ατύχημα ή Ασθένεια, κατά τη 
διάρκεια ισχύος της Ασφαλιστικής Κάλυψης, η Εταιρεία, μετά την οριστική αναγνώριση της Ανικανότητας 
και υπό την προϋπόθεση ότι ο Λήπτης της Ασφάλισης είναι στη ζωή και η Ασφαλιστική Κάλυψη εξακολουθεί 
να βρίσκεται σε ισχύ, απαλλάσσει το Λήπτη της Ασφάλισης από την υποχρέωση καταβολής των 
Ασφαλίστρων της Βασικής Ασφάλισης Ζωής και  εκείνων από τις λοιπές Συμπληρωματικές Ασφαλίσεις οι 
οποίες εξακολουθούν να παραμένουν σε ισχύ, από την ημερομηνία καταβολής που ακολουθεί την 
ημερομηνία αναγνώρισης από την Εταιρεία της Μόνιμης Ολικής ανικανότητας του Λήπτη της Ασφάλισης 
και σύμφωνα με τους γενικούς και ειδικούς όρους και διατάξεις της Ασφαλιστικής Σύμβασης. 
 
Μόνιμη και Ολική θεωρείται η Ανικανότητα που προέρχεται από Ατύχημα ή Ασθένεια και που δεν επιτρέπει 
στον Λήπτη της Ασφάλισης να ασχολείται με το επάγγελμα ή την εργασία που δήλωσε εγγράφως στην 
Εταιρεία ή με παρεμφερές επάγγελμα ή εργασία με αμοιβή ή κέρδος, για την οποία κρίνεται κατάλληλος 
λόγω των σπουδών, της εκπαίδευσης ή της πείρας του και η οποία ανικανότητα, διήρκεσε για συνεχές 
χρονικό διάστημα δώδεκα (12) μηνών από την ημερομηνία οριστικής διακοπής (λόγω ανικανότητας) του 
επαγγέλματος ή της εργασίας του (περίοδος αναμονής) και συνεχίζει στο τέλος αυτού του διαστήματος να 
είναι μη αναστρέψιμη για όλη τη διάρκεια ζωής του Λήπτη της Ασφάλισης.  
 
Κατά παρέκκλιση των ανωτέρω, η Εταιρεία θα δεχθεί άμεσα και χωρίς αναμονή σαν μόνιμη Ολική 
Ανικανότητα τις ακόλουθες περιπτώσεις: 

 Ολική και ανεπανόρθωτη απώλεια της όρασης και των δύο οφθαλμών. 

 Ανεπανόρθωτη λειτουργική απώλεια και των δύο χεριών ή και των δύο ποδιών ή ενός χεριού και ενός 
ποδιού. 

 Ανεπανόρθωτη λειτουργική απώλεια ενός άκρου και ολική και ανεπανόρθωτη απώλεια της όρασης 
ενός οφθαλμού. 

 
Στην περίπτωση της Μόνιμης Ολικής Ανικανότητας, απαραίτητη προϋπόθεση για την απαλλαγή του λήπτη 
της Ασφάλισης είναι η ημερομηνία του συμβάντος που προκάλεσε την Ανικανότητα να είναι μεταγενέστερη 
της ημερομηνίας έναρξης ισχύος ή της επαναφοράς σε ισχύ της Ασφαλιστικής Κάλυψης, ο Λήπτης της 
Ασφάλισης να βρίσκεται στη ζωή και να παραμένει Μόνιμα Ολικά Ανίκανος κατά την ημερομηνία της 
εκάστοτε καταβολής ασφαλίστρων.  
 
Οποιοδήποτε ποσοστό Μόνιμης Ανικανότητας του Λήπτη της Ασφάλισης, που προϋπήρχε της έναρξης 
ισχύος ή της επαναφοράς σε ισχύ της Ασφαλιστικής Κάλυψης, δεν θα προσμετράται από την Εταιρεία, κατά 
την διαδικασία αναγνώρισης της Ανικανότητας ως Μόνιμης και Ολικής.    
 
Μέχρι η Μόνιμη Ολική Ανικανότητα αναγνωριστεί και γίνει οριστικά δεκτή από την Εταιρεία, ο Λήπτης της 
Ασφάλισης οφείλει να καταβάλει κανονικά τα Ασφάλιστρά του. Τυχόν Ασφάλιστρα που καταβλήθηκαν μετά 
την ημερομηνία αναγνώρισης της Ανικανότητας ως Μόνιμης και Ολικής, θα επιστρέφονται στον Λήπτη της 
Ασφάλισης άτοκα.  
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Η Εταιρεία δε δεσμεύεται από τη γνωμάτευση υγειονομικών επιτροπών ταμείων κοινωνικής ασφάλισης όσον 
αφορά στο χαρακτηρισμό της Ανικανότητας ως Μόνιμης και Ολικής, έχει δε το δικαίωμα να ζητά σε τακτά 
χρονικά διαστήματα τα κατά την κρίση της αποδεικτικά στοιχεία, για να εξακριβώσει ότι συνεχίζεται η Ολική 
Ανικανότητα Λήπτη της Ασφάλισης. 
 
Σε περίπτωση που σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή αποδειχθεί ότι δεν υφίσταται πλέον η Μόνιμη Ολική 
Ανικανότητα, η Εταιρεία διακόπτει την συνέχιση της απαλλαγής πληρωμής ασφαλίστρων, τα οποία θα πρέπει 
να καταβάλλονται πλέον από τον Λήπτη της Ασφάλισης. 
 
3. Τεχνικά Χαρακτηριστικά 
 

 Ηλικίες Ασφάλισης 
o Κατώτατη ηλικία έναρξης : 18 ετών.  
o Ανώτατη ηλικία έναρξης   : 55 ετών. 
o Ανώτατη ηλικία λήξης: 65 ετών (ή η λήξη της Βασικής Ασφάλισης εάν αυτή προηγείται). 

(*) Ο λήπτης της Ασφάλισης είναι διαφορετικό πρόσωπο από τον Ασφαλισμένο. 

 Διάρκεια Ασφάλισης 
o Ελάχιστη διάρκεια Ασφάλισης: 10 έτη 
o Μέγιστη διάρκεια Ασφάλισης: Η μέγιστη διάρκεια ασφάλισης καθορίζεται από την ηλικία του Λήπτη 

της Ασφάλισης κατά την έναρξη της ασφάλισης και την ανώτατη ηλικία λήξης. 

 Ασφαλισμένο Κεφάλαιο 
o Ελάχιστο Ασφαλισμένο Κεφάλαιο : ----- 
o Μέγιστο Ασφαλισμένο Κεφάλαιο : ---- 

 Αναπροσαρμογή Ασφαλίστρων 
o Η Εταιρεία μπορεί να προβεί στην αναπροσαρμογή τους ανάλογα με τα αποτελέσματα της 

κάλυψης αυτής ή εάν αλλάξουν τα δεδομένα με βάση τα οποία ασφαλίστηκε ο Λήπτης της 
Ασφάλισης (π.χ. Επάγγελμα ή οι λοιπές παροχές του Συμβολαίου). 

 Αναπροσαρμογή Ασφαλισμένων Κεφαλαίων 
o Δεν έχει εφαρμογή στην περίπτωση αυτή. 

 Συχνότητα Πληρωμής 
o Ετησίως: Χωρίς προσαύξηση  
o Εξαμηνιαίως: Με προσαύξηση 2% 
o Τριμηνιαίως: Με προσαύξηση 3% 

 Ιατρικές Εξετάσεις 
o Ανάλογα με την ηλικία το ύψος του συσσωρευμένου ασφαλίστρου, τις απαντήσεις στο 

ερωτηματολόγιο υγείας και τη διαδικασία αξιολόγησης κινδύνων της Εταιρείας. 
 
4. Ετήσια Καθαρά Ασφάλιστρα 
 
Τα ετήσια Καθαρά Ασφάλιστρα για όλες τις ηλικίες, ανά κατηγορία επαγγέλματος, απεικονίζονται  στον 
παρακάτω πίνακα: 
 

Κατηγορία I Κατηγορία II Κατηγορία III Κατηγορία IV 

7,80% 8,95% 9,75% 10,50% 

 
5. Φορολογικές επιβαρύνσεις επί των Ασφαλίστρων 
 
Τα Καθαρά Ασφάλιστρα επιβαρύνονται με 15% Φ.Α. και 0,75% εισφορά εγγυητικού κεφαλαίου ζωής.   
 
6. Εξαιρέσεις  
 
Η Ασφαλιστική Παροχή δεν καλύπτει κινδύνους που προέρχονται, ολικά ή μερικά, άμεσα ή έμμεσα, από 
μία ή περισσότερες από τις παρακάτω αιτίες:  

 Προϋπάρχουσες από την έναρξη ισχύος της παρούσας ασφαλιστικής παροχής, ασθένειες ή αναπηρίες 
ή σωματικές βλάβες, καθώς και τα επακόλουθα ή τις επιπλοκές τους.  

 Εισβολή ή επιδρομή εχθρού, σε περίπτωση κηρυγμένου ή ακήρυχτου πολέμου, εμφύλιος πόλεμος, 
επανάσταση, πολιτική ή στρατιωτική στάση ή λαϊκές ταραχές γενικά, πράξεις σφετερισμού εξουσίας, 
καταστάσεις πολιορκίας, τρομοκρατικές ενέργειες και συναφείς με αυτές καταστάσεις, στο μέτρο που ο 
Λήπτης της Ασφάλισης συμμετέχει στις καταστάσεις αυτές.  
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 Xρήση ναρκωτικών ή παραισθησιογόνων ουσιών, αλκοολισμό, αλκοολική ηπατοπάθεια, καθώς και τις 
επιπλοκές τους, μέθη οδηγού (όπως ορίζεται από το νόμο). 

 Ενασχόληση με επικίνδυνα αθλήματα κατά την διάρκεια αγώνων, επιδείξεων ή προπονήσεων. Ως 
επικίνδυνα αθλήματα ορίζονται ενδεικτικά τα ακόλουθα: Πτώση ή πτήση με αλεξίπτωτο, κατάβαση 
πλαγιάς με αλεξίπτωτο, ελεύθερη πτώση με ελαστικό σχοινί από σταθερή βάση, καταδύσεις, 
ακροβατικά κάθε τύπου, εναέρια περάσματα με σχοινί, κατάβαση ποταμού με οποιοδήποτε μέσο, 
αναρρίχηση με οποιοδήποτε μέσο, εξερεύνηση σπηλαίων, ιπποδρομίες, πυγμαχία, πάλη, καράτε, τάε-
κβο-ντο, κικ-μπόξινγκ, επαγγελματικός αθλητισμός, αθλήματα που απαιτούν μηχανοκίνητα μέσα.  

 Απόπειρα αυτοκτονίας ή πρόκληση εκούσιων σωματικών βλαβών, καθώς και τις συνέπειές τους, 
ανεξάρτητα από την διανοητική ή ψυχολογική κατάσταση του Λήπτη της Ασφάλισης.  

 Συμμετοχή του Λήπτη της Ασφάλισης σε πτήσεις ή σε αεροπορικά ταξίδια κάθε είδους, με 
οποιουδήποτε τύπου αεροσκάφος (συμπεριλαμβανομένων των αιωροπτέρων και ανεμοπτέρων) και 
με οποιαδήποτε ιδιότητα (χειριστή, επιβάτη, πληρώματος), εξαιρουμένων των πτήσεων ή ταξιδιών με 
αναγνωρισμένη αεροπορική εταιρία, που εκτελεί καθορισμένο δρομολόγιο, και των πτήσεων ή ταξιδίων 
οποιωνδήποτε ναυλωμένων αεροσκαφών, που φέρουν την άδεια αναγνωρισμένων μέσων μεταφοράς 
και πετούν υπό πληρώματα επαγγελματιών μεταξύ αναγνωριζομένων αεροδρομίων. 

 Διάπραξη ή απόπειρα διάπραξης αξιόποινης πράξης σε βαθμό κακουργήματος και χρήση εκρηκτικών 
υλών για οποιοδήποτε λόγο.  

 Διανοητικές, νευροφυτικές διαταραχές και ψυχιατρικές παθήσεις ή ασθένειες, καθώς και τις επιπλοκές 
τους.  

 Ατομική ή πυρηνική ενέργεια ή ραδιενέργεια ή ιοντίζουσα ακτινοβολία, καθώς και περιστατικά που 
οφείλονται σε βιολογικές ή χημικές ουσίες, οι οποίες δεν χρησιμοποιούνται για ειρηνικούς σκοπούς.  

 Ατυχήματα που προκλήθηκαν από την οδήγηση μηχανοκίνητων οχημάτων από τον Λήπτη της 
Ασφάλισης χωρίς να φέρει την απαιτούμενη άδεια οδήγησης.  

 Σύνδρομο Επίκτητης Ανοσοποιητικής Ανεπάρκειας (AIDS) καθώς και τις επιπλοκές του. 

 Εγκυμοσύνη, τοκετό, κάθε διακοπή κύησης, καθώς και τις επιπλοκές τους.  
 
7. Εδαφική ισχύς της κάλυψης  
 
Η ισχύς της Ασφαλιστικής Κάλυψης διακόπτεται κατά τη διάρκεια που ο Λήπτης της Ασφάλισης: 

 Υπηρετεί ως κληρωτός στις ένοπλες δυνάμεις οποιασδήποτε χώρας ή αρχής.  

 Βρίσκεται σε χώρα που διεξάγονται πολεμικές επιχειρήσεις ή κάθε είδους ένοπλες συγκρούσεις 
ανεξαρτήτως της αιτίας τους (πόλεμος, επανάσταση, στάση, κ.λ.π.).  

 
Η ασφαλιστική κάλυψη δεν καλύπτει πρόσωπα που δεν έχουν συνήθη διαμονή στην Ελλάδα. 
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Συμπληρωματική Ασφάλιση Απαλλαγής Πληρωμής Ασφαλίστρων 

Λήπτη της Ασφάλισης λόγω Θανάτου ή  Μόνιμης Ολικής 

Ανικανότητας 
για κάθε επάγγελμα του Λήπτη της Ασφάλισης 

 
1. Κωδικός Παροχής 
 
13-18-18 
 
2. Αναλυτική Περιγραφή 
 
α. Θάνατος Λήπτη της Ασφάλισης 
Σε περίπτωση Θανάτου του Λήπτη της Ασφάλισης από Ατύχημα ή Ασθένεια, κατά τη διάρκεια ισχύος της 
Ασφαλιστικής Κάλυψης, η Εταιρεία αναλαμβάνει την υποχρέωση καταβολής των Ασφαλίστρων της Βασικής 
Ασφάλισης Ζωής και εκείνων από τις λοιπές Συμπληρωματικές Ασφαλίσεις που εξακολουθούν να 
παραμένουν σε ισχύ, από την ημερομηνία καταβολής που ακολουθεί την ημερομηνία Θανάτου του Λήπτη 
της Ασφάλισης και σύμφωνα με τους γενικούς και ειδικούς όρους και διατάξεις της Ασφαλιστικής Σύμβασης. 
 
β. Μόνιμη Ολική Ανικανότητα Λήπτη της Ασφάλισης 
Σε περίπτωση Μόνιμης Ολικής Ανικανότητας του Λήπτη της Ασφάλισης από Ατύχημα ή Ασθένεια, κατά τη 
διάρκεια ισχύος της Ασφαλιστικής Κάλυψης, η Εταιρεία, μετά την οριστική αναγνώριση της Ανικανότητας 
και υπό την προϋπόθεση ότι ο Λήπτης της Ασφάλισης είναι στη ζωή και η Ασφαλιστική Κάλυψη εξακολουθεί 
να βρίσκεται σε ισχύ, απαλλάσσει το Λήπτη της Ασφάλισης από την υποχρέωση καταβολής των 
Ασφαλίστρων της Βασικής Ασφάλισης Ζωής και εκείνων από τις λοιπές Συμπληρωματικές Ασφαλίσεις που 
εξακολουθούν να παραμένουν σε ισχύ, από την ημερομηνία καταβολής που ακολουθεί την ημερομηνία 
αναγνώρισης από την Εταιρεία της Μόνιμης Ολικής ανικανότητας του Λήπτη της Ασφάλισης και σύμφωνα 
με τους γενικούς και ειδικούς όρους και διατάξεις της Ασφαλιστικής Σύμβασης. 
 
Μόνιμη και Ολική θεωρείται η Ανικανότητα που προέρχεται από Ατύχημα ή Ασθένεια και η οποία δεν 
επιτρέπει εντελώς στον Λήπτη της Ασφάλισης να ασχολείται με οποιοδήποτε επάγγελμα ή οποιαδήποτε 
εργασία, με αμοιβή ή κέρδος και η οποία Ανικανότητα, διήρκησε για συνεχές χρονικό διάστημα δώδεκα (12) 
μηνών από την ημερομηνία οριστικής διακοπής (λόγω ανικανότητας) οποιασδήποτε επαγγελματικής 
δραστηριότητας ή εργασίας του (Περίοδος Αναμονής) και συνεχίζει στο τέλος αυτού του διαστήματος να 
είναι μη αναστρέψιμη για όλη τη διάρκεια ζωής του Λήπτη της Ασφάλισης.  
 
Κατά παρέκκλιση των ανωτέρω, η Εταιρεία θα δεχθεί άμεσα και χωρίς αναμονή σαν μόνιμη Ολική 
Ανικανότητα τις ακόλουθες περιπτώσεις: 

 Ολική και ανεπανόρθωτη απώλεια της όρασης και των δύο οφθαλμών. 

 Ανεπανόρθωτη λειτουργική απώλεια και των δύο χεριών ή και των δύο ποδιών ή ενός χεριού και ενός 
ποδιού. 

 Ανεπανόρθωτη λειτουργική απώλεια ενός άκρου και ολική και ανεπανόρθωτη απώλεια της όρασης 
ενός οφθαλμού. 

 
Στην περίπτωση της Μόνιμης Ολικής Ανικανότητας, απαραίτητη προϋπόθεση για την απαλλαγή του Λήπτη 
της Ασφάλισης είναι η ημερομηνία του συμβάντος που προκάλεσε την Ανικανότητα να είναι μεταγενέστερη 
της ημερομηνίας έναρξης ισχύος ή της επαναφοράς σε ισχύ της Ασφαλιστικής Κάλυψης, ο Λήπτης της 
Ασφάλισης να βρίσκεται στη ζωή και να παραμένει Μόνιμα Ολικά Ανίκανος κατά την ημερομηνία της 
εκάστοτε καταβολής ασφαλίστρων.  
 
Οποιοδήποτε ποσοστό Μόνιμης Ανικανότητας του Λήπτη της Ασφάλισης, που προϋπήρχε της έναρξης 
ισχύος ή της επαναφοράς σε ισχύ της Ασφαλιστικής Κάλυψης, δεν θα προσμετράται από την Εταιρεία, κατά 
την διαδικασία αναγνώρισης της Ανικανότητας ως Μόνιμης και Ολικής.    
 
Μέχρι η Μόνιμη Ολική Ανικανότητα αναγνωριστεί και γίνει οριστικά δεκτή από την Εταιρεία, ο Λήπτης της 
Ασφάλισης οφείλει να καταβάλει κανονικά τα Ασφάλιστρά του. Τυχόν Ασφάλιστρα που καταβλήθηκαν μετά 
την ημερομηνία αναγνώρισης της Ανικανότητας ως Μόνιμης και Ολικής, θα επιστρέφονται στον Λήπτη της 
Ασφάλισης άτοκα.  
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Η Εταιρεία δε δεσμεύεται από τη γνωμάτευση υγειονομικών επιτροπών ταμείων κοινωνικής ασφάλισης όσον 
αφορά στο χαρακτηρισμό της Ανικανότητας ως Μόνιμης και Ολικής, έχει δε το δικαίωμα να ζητά σε τακτά 
χρονικά διαστήματα τα κατά την κρίση της αποδεικτικά στοιχεία, για να εξακριβώσει ότι συνεχίζεται η Ολική 
Ανικανότητα Λήπτη της Ασφάλισης. 
 
Σε περίπτωση που σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή αποδειχθεί ότι δεν υφίσταται πλέον η Μόνιμη Ολική 
Ανικανότητα, η Εταιρεία διακόπτει την συνέχιση της απαλλαγής πληρωμής ασφαλίστρων, τα οποία θα πρέπει 
να καταβάλλονται πλέον από τον Λήπτη της Ασφάλισης. 
 
3. Τεχνικά Χαρακτηριστικά 
 

 Ηλικίες Ασφάλισης 
o Κατώτατη ηλικία έναρξης : 18 ετών.  
o Ανώτατη ηλικία έναρξης   : 55 ετών. 
o Ανώτατη ηλικία λήξης: 65 ετών (ή η λήξη της Βασικής Ασφάλισης εάν αυτή προηγείται). 

(*) Ο λήπτης της Ασφάλισης είναι διαφορετικό πρόσωπο από τον Ασφαλισμένο. 

 Διάρκεια Ασφάλισης 
o Ελάχιστη διάρκεια Ασφάλισης: 10 έτη 
o Μέγιστη διάρκεια Ασφάλισης: Η μέγιστη διάρκεια ασφάλισης καθορίζεται από την ηλικία του Λήπτη 

της Ασφάλισης κατά την έναρξη της ασφάλισης και την ανώτατη ηλικία λήξης. 

 Ασφαλισμένο Κεφάλαιο 
o Ελάχιστο Ασφαλισμένο Κεφάλαιο : ----- 
o Μέγιστο Ασφαλισμένο Κεφάλαιο : ---- 

 Αναπροσαρμογή Ασφαλίστρων 
o Η Εταιρεία μπορεί να προβεί στην αναπροσαρμογή τους ανάλογα με τα αποτελέσματα της 

κάλυψης αυτής ή εάν αλλάξουν τα δεδομένα με βάση τα οποία ασφαλίστηκε ο Λήπτης της 
Ασφάλισης (π.χ. Επάγγελμα ή οι λοιπές παροχές του Συμβολαίου). 

 Αναπροσαρμογή Ασφαλισμένων Κεφαλαίων 
o Δεν έχει εφαρμογή στην περίπτωση αυτή. 

 Συχνότητα Πληρωμής 
o Ετησίως: Χωρίς προσαύξηση  
o Εξαμηνιαίως: Με προσαύξηση 2% 
o Τριμηνιαίως: Με προσαύξηση 3% 

 Ιατρικές Εξετάσεις 
o Ανάλογα με την ηλικία το ύψος του συσσωρευμένου ασφαλίστρου, τις απαντήσεις στο 

ερωτηματολόγιο υγείας και τη διαδικασία αξιολόγησης κινδύνων της Εταιρείας. 
 
4. Ετήσια Καθαρά Ασφάλιστρα 
 
Τα ετήσια Καθαρά Ασφάλιστρα για όλες τις ηλικίες, ανά κατηγορία επαγγέλματος, απεικονίζονται  στον 
παρακάτω πίνακα: 
 

Κατηγορία I Κατηγορία II Κατηγορία III Κατηγορία IV 

5,80% 6,65% 7,25% 7,80% 

 
5. Φορολογικές επιβαρύνσεις επί των Ασφαλίστρων 
 
Τα Καθαρά Ασφάλιστρα επιβαρύνονται με 15% Φ.Α. και 0,75% εισφορά εγγυητικού κεφαλαίου ζωής.   
 
6. Εξαιρέσεις  
 
Η Ασφαλιστική Παροχή δεν καλύπτει κινδύνους που προέρχονται, ολικά ή μερικά, άμεσα ή έμμεσα, από 
μία ή περισσότερες από τις παρακάτω αιτίες:  

 Προϋπάρχουσες από την έναρξη ισχύος της παρούσας ασφαλιστικής παροχής, ασθένειες ή αναπηρίες 
ή σωματικές βλάβες, καθώς και τα επακόλουθα ή τις επιπλοκές τους.  

 Εισβολή ή επιδρομή εχθρού, σε περίπτωση κηρυγμένου ή ακήρυχτου πολέμου, εμφύλιος πόλεμος, 
επανάσταση, πολιτική ή στρατιωτική στάση ή λαϊκές ταραχές γενικά, πράξεις σφετερισμού εξουσίας, 
καταστάσεις πολιορκίας, τρομοκρατικές ενέργειες και συναφείς με αυτές καταστάσεις, στο μέτρο που ο 
Λήπτης της Ασφάλισης συμμετέχει στις καταστάσεις αυτές.  
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 Xρήση ναρκωτικών ή παραισθησιογόνων ουσιών, αλκοολισμό, αλκοολική ηπατοπάθεια, καθώς και τις 
επιπλοκές τους, μέθη οδηγού (όπως ορίζεται από το νόμο). 

 Ενασχόληση με επικίνδυνα αθλήματα κατά την διάρκεια αγώνων, επιδείξεων ή προπονήσεων. Ως 
επικίνδυνα αθλήματα ορίζονται ενδεικτικά τα ακόλουθα: Πτώση ή πτήση με αλεξίπτωτο, κατάβαση 
πλαγιάς με αλεξίπτωτο, ελεύθερη πτώση με ελαστικό σχοινί από σταθερή βάση, καταδύσεις, 
ακροβατικά κάθε τύπου, εναέρια περάσματα με σχοινί, κατάβαση ποταμού με οποιοδήποτε μέσο, 
αναρρίχηση με οποιοδήποτε μέσο, εξερεύνηση σπηλαίων, ιπποδρομίες, πυγμαχία, πάλη, καράτε, τάε-
κβο-ντο, κικ-μπόξινγκ, επαγγελματικός αθλητισμός, αθλήματα που απαιτούν μηχανοκίνητα μέσα.  

 Απόπειρα αυτοκτονίας ή πρόκληση εκούσιων σωματικών βλαβών, καθώς και τις συνέπειές τους, 
ανεξάρτητα από την διανοητική ή ψυχολογική κατάσταση του Λήπτη της Ασφάλισης.  

 Συμμετοχή του Λήπτη της Ασφάλισης σε πτήσεις ή σε αεροπορικά ταξίδια κάθε είδους, με 
οποιουδήποτε τύπου αεροσκάφος (συμπεριλαμβανομένων των αιωροπτέρων και ανεμοπτέρων) και 
με οποιαδήποτε ιδιότητα (χειριστή, επιβάτη, πληρώματος), εξαιρουμένων των πτήσεων ή ταξιδιών με 
αναγνωρισμένη αεροπορική εταιρία, που εκτελεί καθορισμένο δρομολόγιο, και των πτήσεων ή ταξιδίων 
οποιωνδήποτε ναυλωμένων αεροσκαφών, που φέρουν την άδεια αναγνωρισμένων μέσων μεταφοράς 
και πετούν υπό πληρώματα επαγγελματιών μεταξύ αναγνωριζομένων αεροδρομίων. 

 Διάπραξη ή απόπειρα διάπραξης αξιόποινης πράξης σε βαθμό κακουργήματος και χρήση εκρηκτικών 
υλών για οποιοδήποτε λόγο.  

 Διανοητικές, νευροφυτικές διαταραχές και ψυχιατρικές παθήσεις ή ασθένειες, καθώς και τις επιπλοκές 
τους.  

 Ατομική ή πυρηνική ενέργεια ή ραδιενέργεια ή ιοντίζουσα ακτινοβολία, καθώς και περιστατικά που 
οφείλονται σε βιολογικές ή χημικές ουσίες, οι οποίες δεν χρησιμοποιούνται για ειρηνικούς σκοπούς.  

 Ατυχήματα που προκλήθηκαν από την οδήγηση μηχανοκίνητων οχημάτων από τον Λήπτη της 
Ασφάλισης χωρίς να φέρει την απαιτούμενη άδεια οδήγησης.  

 Σύνδρομο Επίκτητης Ανοσοποιητικής Ανεπάρκειας (AIDS) καθώς και τις επιπλοκές του. 

 Εγκυμοσύνη, τοκετό, κάθε διακοπή κύησης, καθώς και τις επιπλοκές τους.  
 
7. Εδαφική ισχύς της κάλυψης  
 
Η ισχύς της Ασφαλιστικής Κάλυψης διακόπτεται κατά τη διάρκεια που ο Λήπτης της Ασφάλισης: 

 Υπηρετεί ως κληρωτός στις ένοπλες δυνάμεις οποιασδήποτε χώρας ή αρχής.  

 Βρίσκεται σε χώρα που διεξάγονται πολεμικές επιχειρήσεις ή κάθε είδους ένοπλες συγκρούσεις 
ανεξαρτήτως της αιτίας τους (πόλεμος, επανάσταση, στάση, κ.λ.π.).  

 
Η ασφαλιστική κάλυψη δεν καλύπτει πρόσωπα που δεν έχουν συνήθη διαμονή στην Ελλάδα. 
 
 
 
 


